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平成２８年松茂町議会第３回定例会会議録 

 

平成２８年９月１６日（第３日目） 

 

○議事日程（第３号） 

 日程第１ 議案第４４号 松茂町税条例の一部を改正する条例 

 日程第２ 議案第４５号 松茂町国民健康保険税条例の一部を改正する条例 

 日程第３ 議案第４６号 松茂町重度心身障がい者等に対する医療費の助成に関する条

             例の一部を改正する条例 

 日程第４ 議案第４７号 平成２８年度松茂町一般会計補正予算（第２号） 

 日程第５ 議案第４８号 平成２８年度松茂町国民健康保険特別会計補正予算（第１ 

             号） 

 日程第６ 議案第４９号 平成２８年度松茂町介護保険特別会計補正予算（第１号） 

 日程第７ 議案第５０号 平成２８年度松茂町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１

             号） 

 日程第８ 議案第５１号 平成２８年度松茂町長原渡船運行特別会計補正予算（第１ 

             号） 

 日程第９ 議案第５２号 平成２８年度松茂町農業集落排水特別会計補正予算（第１ 

             号） 

 日程第10 議案第５３号 平成２８年度松茂町公共下水道特別会計補正予算（第１号） 

 日程第11 認定第 １号 平成２７年度松茂町一般会計歳入歳出決算認定 

 日程第12 認定第 ２号 平成２７年度松茂町国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定 

 日程第13 認定第 ３号 平成２７年度松茂町介護保険特別会計歳入歳出決算認定 

 日程第14 認定第 ４号 平成２７年度松茂町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認

             定 

 日程第15 認定第 ５号 平成２７年度松茂町長原渡船運行特別会計歳入歳出決算認定 

 日程第16 認定第 ６号 平成２７年度松茂町農業集落排水特別会計歳入歳出決算認定 

 日程第17 認定第 ７号 平成２７年度松茂町公共下水道特別会計歳入歳出決算認定 

 日程第18 認定第 ８号 平成２７年度松茂町水道特別会計決算認定 

 日程第19        委員会の閉会中の継続調査について 
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平成２８年松茂町議会第３回定例会会議録 

第３日目（９月１６日） 

                                         

午後１時３０分再開  

○議会事務局長【古川和之君】  ただいまから平成２８年松茂町議会第３回定例会の再

開をお願いいたします。 

 まず初めに、佐藤富男議長からご挨拶がございます。 

○議長【佐藤富男君】  皆さん、こんにちは。今年は、異常気象によりまして台風７号、

それから９号、１０号、１１号と日本中を迷走しました。来週火曜日ごろまた台風１６号

が徳島に接近する予想が出ております。今度はちょっと大きいようで被害が予想されます

けども、被害のないように祈っております。 

 さて、本日は、平成２８年第３回定例会の３日目です。各常任委員会に付託いたしまし

た議案について、各委員長から審査結果の報告がございます。最後まで慎重審議をお願い

いたしまして挨拶といたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  ただいまの出席議員は１２名で、地方自治法第１１３条による

定足数に達しております。よって、議会は成立いたしました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから本日の日程に入ります。 

 議事日程第３号は、お手元に印刷配付のとおりです。 

 まず、日程第１、議案第４４号「松茂町税条例の一部を改正する条例」から、日程

第１０、議案第５３号「平成２８年度松茂町公共下水道特別会計補正予算（第１号）」ま

でを一括議題といたします。 

 各常任委員長の報告を求めます。 

 まず初めに、森谷総務常任委員長から報告を求めます。 

 森谷総務常任委員長。 

○総務常任委員長【森谷 靖君】  皆さん、こんにちは。それでは、議長の許可があり

ましたので、総務常任委員会のご報告を申し上げます。 

 平成２８年第３回定例会におきまして当委員会に付託されました案件は、議案第４４号、
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議案第４５号及び議案第４７号（所管分）の議案３件でございました。去る９月８日に当

委員会を開催し慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どおり可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて簡潔に申し上げます。 

 議案第４４号、松茂町税条例の一部を改正する条例につきましては、議案書の１０ペー

ジからとなります。 

 この条例改正は、「所得税法等の一部を改正する法律」の公布などに伴い、特例適用利

子等及び特例適用配当等に係る個人の町民税の課税の特例などを定めるため、所要の改正

を行うものであります。 

 なお、この改正に係る施行期日は、平成２９年１月１日です。 

 次に、議案第４５号、松茂町国民健康保険税条例の一部を改正する条例については、議

案書の１４ページからとなります。 

 この条例改正は、議案第４４号と同様に、「所得税法等の一部を改正する法律」の公布

などに伴い、町民税で分離課税される特例適用利子等の所得及び特例適用配当等の所得を

国民健康保険税の所得割額の算定及び軽減判定に用いる総所得金額に含めるため、所要の

改正を行うものであります。 

 なお、この改正に係る施行期日は、平成２９年１月１日です。 

 次に、議案第４７号、平成２８年度松茂町一般会計補正予算（第２号）（所管分）につ

いては、議案書の１７ページからとなります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に２,４７１万３千円を追加し、補正後の総額を６６

億７８９万２千円とするものであります。 

 歳入の説明をいたします。２１ページの県支出金の総務費県補助金で１０３万３千円の

増額補正であります。これは、避難所緊急安全診断事業費補助金として、県が新たに避難

所における地震の揺れに対する天井等の非構造部材の安全性を確保するため緊急点検の実

施に対する補助制度を創設したので、本町は避難所８施設について緊急点検を実施するも

のであります。 

 繰越金、前年度繰越金で、５２９万３千円の増額補正は、このたびの補正における一般

財源として計上するものです。 

 ２２ページの雑入で１,６１８万１千円の増額補正のうち、板野東部消防組合分担金繰

越金返納金で８４１万１千円の増額補正は、平成２７年度板野東部消防組合の決算確定に
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伴い、余剰金の返納によるものです。 

 歳出の説明をいたします。職員の人事異動に伴う人件費の補正についての説明は省略さ

せていただきます。 

 ２３ページの総務費、一般管理費の委託料で１９４万４千円の増額補正は、マイナンバ

ー法の改正に伴い、平成２８年６月１日に特定個人情報の取扱の状況に係る行政機関等に

対する定期的な検査に関する規則が制定されたことに対応するためであります。 

 次に、電子計算費で１,０５１万８千円の増額補正は、自治体システム強靱性向上対応

として管理サーバーの整備と制度改正等に対応するため、コンピューターシステムの改修

を行うものであります。 

 次に、国際交流まちづくり事業費で１４２万円の減額補正は、本年度の夢フライト国際

交流事業中学生派遣事業が終了し、その事業の執行残９２万円を減額補正するものです。

夢フライト国際交流事業補助金で５０万円の減額補正は、オーストラリアから松茂町を訪

問する予定で補助金を計上しておりましたが、相手の都合で本年度は訪問できなくなった

ことによるものです。 

 次に、危機管理費の役務費の減額補正と次のページの負担金補助及び交付金で同額の増

額補正は、県防災無線衛星インターネット利用料及びＩＰ電話利用料について、徳島県総

合情報通信ネットワークシステム運営協議会の負担金に含めて一括納入することに変更と

なったためであります。 

 ２４ページの委託料で１０３万３千円の増額補正は、８箇所の避難所について非構造部

材の安全性を調査・把握するものであります。 

 次に、徳島海区漁業調整委員選挙費で１６０万１千円の減額補正は、当該選挙が無投票

のため予算全額を減額するものであります。 

 ２８ページの消防費で４４７万２千円の増額補正は、板野東部消防高機能消防指令セン

ターの完成に伴い旧施設の改修工事費に要する分担金であり、早期の工事着手を行うもの

です。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「このたびの避難所緊急安全診断業務の考え方は」という疑問があり、「今回の調査は、

指定避難所のうち非構造部材、天井とか照明器具が地震で落下する恐れがある８施設を調

査するものです。」という答弁がありました。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員
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各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますようよろしくお

願いいたします。以上、報告といたします。 

○議長【佐藤富男君】  ただいま森谷総務常任委員長の委員長報告が終わりました。 

 総務常任委員会に付託いたしました議案第４４号から議第４５号まで、及び議案第４７

号（所管分）の議案３件について、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  次に、一森産業建設常任委員長から報告を求めます。 

 一森産業建設常任委員長。 

○産業建設常任委員長【一森敬司君】  改めまして、こんにちは。それでは、議長の許

可がありましたので、産業建設常任委員会のご報告を申し上げます。 

 平成２８年第３回定例会におきまして当委員会に付託されました案件は、議案第４７号

（所管分）、議案第５１号から議案第５３号までの議案４件でございました。 

 去る９月８日に当委員会を開催し慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どおり可

決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第４７号、平成２８年度松茂町一般会計補正予算（第２号）（所管分）につ

いては、議案書の１７ページからとなります。 

 歳入の説明をいたします。 

 ２１ページの土木費国庫補助金で６５万８千円、土木費県補助金で６７万８千円の増額

補正であります。これは、国及び県から木造住宅耐震化促進事業補助金の追加交付の見込

みによるものです。 

 ２２ページの雑入で公共下水道及び農業集落排水特別会計繰越金返納金が所管分で、平

成２７年度決算により一般会計に返納するものであります。 

 歳出の説明をいたします。 

 職員の人事異動に伴う人件費の補正についての説明は省略させていただきます。 
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 ２６ページの清掃総務費で８４万８千円の増額補正は、北川向自治会に対する排水路清

掃事業補助金で、できるだけ早く水路の排水機能が確保できるように補正するものであり

ます。 

 次に、２７ページの住宅管理費の木造住宅耐震化促進事業補助金で１６０万円の増額補

正は、本年度は希望者が増えており、国県の追加交付が見込まれることによるものです。 

 次に、２９ページの繰出金で公共下水道特別会計繰出金１０万円は、下水道管理費の人

件費に充当するものであります。 

 次に、議案第５１号、平成２８年度松茂町長原渡船運行特別会計補正予算（第１号）に

ついては、議案書の４７ページからであります。既定の歳入歳出予算の総額にそれぞ

れ２８４万２千円を追加し、補正後の予算の総額を１,４６７万６千円とするものであり

ます。 

 ５０ページの歳入の繰越金で２８４万２千円の増額補正は、平成２７年度の決算による

もので、歳出で同額を予備費に充てるものです。 

 次に、議案第５２号、平成２８年度松茂町農業集落排水特別会計補正予算（第１号）に

ついては、議案書の５２ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ４７万４千円を追加し、補正後の予算の総額を１

億９４９万４千円とするものであります。 

 ５５ページの歳入、繰越金で４７万４千円は、平成２７年度決算によるもので、歳出で

同額を一般会計繰入金返還金で増額補正するものです。 

 ８月末日現在の接続状況については、長岸地区、中喜来地区、北川向地区の３地区の合

計は３１９戸で接続率は約７３.３％となっています。 

 この件に関しては次のような質疑がありました。 

 「本年４月から農業集落排水使用料が従量制に移行したが、収入状況はどうなっていま

すか」という質疑があり、「使用料収入は本年７月と前年７月を比較したところ約１.５倍

に増えています」という答弁がありました。 

 次に、議案第５３号、平成２８年度松茂町公共下水道特別会計補正予算（第１号）につ

いては、議案書の５７ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ２８５万９千円を追加し、補正後の予算の総額を

それぞれ４億７,８１１万円とするものであります。 

 ６０ページの歳入の一般会計繰入金で１０万円の増額補正は、歳出の財源に充てるもの
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です。繰越金での２７５万９千円の増額補正は、平成２７年度の決算によるものです。 

 ６１ページの歳出の公共下水道管理費で１０万円の増額補正は、職員手当等であります。

返還金で２７５万９千円の増額補正は、平成２７年度決算に伴い前年度繰越金を一般会計

に返還するものです。 

 ８月末日の持続状況については、公共汚水ます設置戸数１,１１７戸に対して、持続完

了戸数は６１５戸で５５.１％の接続率となっています。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告は終わりますが、議員

各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同いただきますようによろしく

お願いをいたします。 

○議長【佐藤富男君】  ただいま一森産業建設常任委員長の委員長報告が終わりました。 

 産業建設常任委員会に付託いたしました議案第４７号（所管分）、及び議案第５１号か

ら議案第５３号までの議案４件について、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  次に、佐藤道昭教育民生常任委員長から報告を求めます。 

 佐藤道昭教育民生常任委員長。 

○教育民生常任委員長【佐藤道昭君】  皆さん、こんにちは。それでは、議長のお許し

がありましたので、教育民生常任委員会のご報告を申し上げます。 

 平成２８年第３回定例会におきまして当委員会に付託されました案件は、議案第４６号

から議案第５０号までの議案５件でございます。 

 去る９月８日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どおり

可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて、簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第４６号、松茂町重度心身障がい者等に対する医療費の助成に関する条例の

一部を改正する条例につきましては、議案書の１６ページからとなります。議案参考資

料９ページもあわせてご覧ください。 
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 改正の主な内容は、平成２８年１０月１日から、ひとり親家庭等医療費助成制度の拡充

により、児童の通院時の医療費に対しても助成することに伴い条例の一部を改正するもの

です。 

 次に、議案第４７号、平成２８年度松茂町一般会計補正予算（第２号）（所管分）につ

いては、議案書の１７ページからとなります。 

 歳入の説明をいたします。 

 ２１ページの民生費県負担金で８７万円の増額補正は、ひとり親家庭等医療費助成制度

の拡充に伴うものであります。 

 ２２ページの雑入で、説明欄のうち、介護保険及び後期高齢者医療特別会計繰越金返納

金が所管分で、平成２７年度の決算により返納されるものです。 

 歳出の説明をいたします。 

 職員の人事異動に伴う人件費の補正についての説明は省略させていただきます。 

 ２５ページの社会福祉総務費で１７４万円の増額補正は、ひとり親家庭等医療費助成制

度の拡充による費用であります。 

 児童福祉総務費の需用費で２２万７千円の減額補正と、次のページの使用料及び賃借料

で１３万３千円の増額補正は、各児童館に設置しているＡＥＤ５台分について、当初は付

属品の取り替えを予定していましたが、リースにより機器入れ替えを実施することによる

ものです。 

 ２６ページの予防費で１３７万８千円の増額補正は、１０月１日から乳児に対するＢ型

肝炎ワクチン定期予防接種が対象となったことによるものであります。 

 ２８ページの図書館費の需用費で３２万４千円の増額補正は、図書館書棚の修繕費用で

あります。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「ＡＥＤ取り扱いの研修をしていますか」という質疑があり、「ＡＥＤ導入時に業者か

ら講習を受けています」という答弁がありました。 

 次に、議案第４８号、平成２８年度松茂町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）に

ついては、３２ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ４１９万２千円を追加し、歳入歳出予算

の総額を歳入歳出それぞれ１９億１,７９１万１千円とするものであります。 

 歳入について説明します。 
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 ３５ページの国庫支出金の制度関係業務準備事業費補助金で５４万円の増額補正は、平

成３０年４月からの制度改正の準備として、本町の納付金等の算定に必要なデータを提供

するために、自庁システムの改修を行う事業費を国が補助するものです。 

 繰越金の前年度繰越金で３５０万２千円の増額補正は、平成２７年度実績に伴う返還金

などの財源に充てるものです。 

 諸収入の雑入で１５万円の増額補正は、脳ドックの受診人数の増加によるものです。 

 歳出について説明いたします。 

 ３６ページの総務費の一般管理費で５４万円の増額補正は、制度改正により必要となる

データを抽出するためのシステム改修に要する費用です。保健事業費の保健衛生普及費

で５１万円の増額補正は、脳ドックの費用で１０名分を追加するものです。 

 諸支出金の償還金で３１４万２千円の増額補正は、平成２７年度実績により超過となっ

た退職者医療療養給付費交付金を返還するものです。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「脳ドック１０名分を増やす理由は」という質疑があり、「脳ドックは例年４０名で実

施していますが、本年度は検診の希望が多いことなどを考慮して、医療機関と協議の結

果、１０名分が追加で対応可能となったことによるものです」という答弁がありました。 

 次に、議案第４９号、平成２８年度松茂町介護保険特別会計補正予算（第１号）につい

ては、３７ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１,７２２万９千円を追加し、歳入歳出

予算の総額を歳入歳出それぞれ１０億５,４７０万６千円とするものであります。 

 歳入について説明します。 

 ４０ページの国庫支出金の地域介護・福祉空間整備推進交付金で９２万７千円の増額補

正は、介護サービス事業所が、介護従事者の負担軽減効果のある器機の購入に国が補助す

るものです。 

 繰越金で１,６３０万２千円の増額補正は、平成２７年度実績に伴う返還金の財源に充

てるものです。 

 歳出について説明いたします。 

 ４１ページの総務費の地域介護・福祉空間整備費で９２万７千円の増額補正は、介護従

事者の負担軽減効果のある器機を購入する介護サービス事業所に補助金を交付するもので

す。 
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 諸支出金の償還金で１,６３０万２千円の増額補正は、平成２７年度の精算による超過

交付分の返還金であります。 

 次に、議案第５０号、平成２８年度松茂町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）

については、４２ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５２万６千円を追加し、歳入歳出予算の

総額を歳入歳出それぞれ１億６,３３１万３千円とするものであります。 

 ４５ページの歳入の繰越金で５２万６千円の増額補正は、平成２７年度決算によるもの

で、歳出で同額を一般会計繰入金返還金で増額補正するものです。 

 このほか、教育委員会から「教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報

告書」を議会に提出したとの説明を受けました。 

 以上で当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員各

位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますようよろしくお願

いし、報告といたします。 

○議長【佐藤富男君】  ただいま佐藤道昭教育民生常任委員長の委員長報告が終わりま

した。 

 教育民生常任委員会に付託いたしました議案第４６号から議案第５０号までの議案５件

について、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから討論に入ります。 

 議案第４４号「松茂町税条例の一部を改正する条例」から、議案第５３号「平成２８年

度松茂町公共下水道特別会計補正予算（第１号）」までを一括して討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         



 －57－

○議長【佐藤富男君】  これから採決いたします。 

 議案第４４号「松茂町税条例の一部を改正する条例」から、議案第５３号「平成２８年

度松茂町公共下水道特別会計補正予算（第１号）」までを一括して採決いたします。 

 なお、この採決は起立によって行います。 

 各議案に対する各委員長の報告は、いずれも各常任委員会において原案可決であります。

各委員長報告のとおり決することに賛成の方はご起立を願います。 

（起立多数） 

 ありがとうございました。起立多数です。 

 よって、議案第４４号「松茂町税条例の一部を改正する条例」から、議案第５３号「平

成２８年度松茂町公共下水道特別会計補正予算（第１号）」までの議案１０件は、原案の

とおり可決されました。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  続きまして、日程第１１、認定第１号「平成２７年度松茂町一

般会計歳入歳出決算認定」から、日程第１８、認定第８号「平成２７年度松茂町水道特別

会計決算認定」までの認定８件を一括議題といたします。 

 質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから採決いたします。 

 認定第１号「平成２７年度松茂町一般会計歳入歳出決算認定」から、認定第８号「平

成２７年度松茂町水道特別会計決算認定」までの認定８件について一括採決いたします。 
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 なお、この採決は起立によって行います。 

 認定することに賛成の方はご起立をお願いします。 

（起立多数） 

 ありがとうございました。起立多数です。 

 よって、認定第１号「平成２７年度松茂町一般会計歳入歳出決算認定」から、認定第８

号「平成２７年度松茂町水道特別会計決算認定」までの認定８件は、認定されました。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  続きまして、日程第１９、「委員会の閉会中の継続調査につい

て」であります。総務常任委員長、産業建設常任委員長、教育民生常任委員長、議会運営

委員長、広報特別委員長及び地震・津波対策特別委員長から、お手元にお配りしてありま

すとおり、会議規則第７５条の規定により、閉会中の継続調査の申出書が提出されており

ます。 

 お諮りいたします。 

 各委員長から申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤富男君】  異議なしと認めます。 

 よって、委員会の閉会中の継続調査については、各委員長から申し出のとおり閉会中の

継続調査とすることに決定いたしました。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  以上で、本定例会に提出されました議案等全て審議を終了いた

しました。 

 お諮りします。 

 これで、平成２８年松茂町議会第３回定例会を閉会したいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤富男君】  異議なしと認めます。 

 以上で、平成２８年松茂町議会第３回定例会を閉会いたします。 

午後２時０３分閉会  
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